

12

## САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЕ ВЕДОМОСТИ



# Здесь вас услышат

Звенигородская улица, дом 10, — здесь в красивом здании, построенном в начале века архитектором С. А. Данини, расположена уникальная школа. Это единственное в нашем городе учебное заведение, которое дает среднее образование глухим и слабослышащим и лицам с расстройствами речи.

Чтобы получить восьмилетнее образование, людям с подобными недугами требуется 10 — 12 лет. Кто-то ограничивается этим неполным образованием, однако многие все-таки стремятся учиться дальше. Еще недавно школа на Звенигородской принимала желающих со всего Союза. Но сейчас учиться в специальной школе № 10 могут практически только горожане: найти жилье и подходящую работу нынче трудно даже абсолютно здоровым людям...

Уникальность школы не только в ее учениках, но и в педагогическом коллективе. Тут работают не просто учителя-

предметники, а высококлассные специалисты, в большинстве своем дефектологи. Педагогами разрабатываются индивидуальные программы — ведь обучают здесь по специальным методикам, причем принцип обучения таков: «проблемы каждого — забота о каждом».

Даже при том, что классы в школе маленькие — 8 — 12 человек, с учениками работают по индивидуальному графику, по программе, именно для них разработанной. Наверное, поэтому так благодарны школе родители, которые отчаялись, пытаясь дать своему ребенку образование, — ведь сюда поступают и, заметим, успешно учатся те дети, которые не прижились даже в специальной школе. Да и взрослые ученики, а их в школе тоже немало, уповают на нее, как на последнюю надежду.

Формы обучения здесь гибкие, по выбору самих учащихся: дневная, вечерняя, сменная, заочная, экстернат. Воз-

раст учеников — от 12 до 35 лет. Был случай, когда в школу поступила и успешно ее закончила 50-летняя ученица.

Выпускники, а в этом году их будет около 80 — от 17 до 20 лет, получают аттестат о полном и неполном среднем образовании. Причем аттестат выдается по общему стандарту, т. е. по всем предметам, согласно утвержденной программе. Но не только буквально образование дает школа, она помогает социальной адаптации, дает навыки общения, а это для ее учеников жизненно важно.

Многие учащиеся этой школы параллельно обучаются в ПТУ-80, приобретая различные специальности: автомеханик, мастер столярного и мебельного производства, сварщик, пекарь, швея. Для подростков с 14 лет организованы классы с допрофессиональным обучением в школьном учебном предприятии — группы менеджеров, педагогов, продавцов, слесарей, электротехников. Здесь с



ребятами работают не только учителя, но и переводчики.

Не секрет, что нынче получить полноценное образование трудно даже тем детям, которых Бог, что называется, здоровьем не обидел, а каково же тем, кто имеет инвалидность, но при этом обладает прекрасным интеллектуальным потенциалом. Школа на Звенигородской берет на себя ответственность за судьбу таких ребят и со своими задачами справляется успешно. Заметим особо — обучение здесь бесплатное. Родителей и учеников ждут в

школе — прием уже начался и будет продолжаться до 31 августа. Обратиться за консультацией могут не только глухие, слабослышащие и лица с расстройствами речи, но и те, кого по тем или иным причинам не берут в другие специальные учебные заведения; телефоны: 164-47-06, 164-55-58. Возможно, именно эта школа на Звенигородской будет не только вашей последней надеждой, но и спасительницей.

**Ирина ГЕОРГИЕВА**

Фото

**Александра ДРОЗДОВА**